

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:

Nagy hasábról heti sorban 5 kr. Nagyból hetente 10 kr. Hirdetési díj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.

Hirdetési díj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.

Hirdetési díj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.

Hirdetési díj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve:
Égész évre 10 ft. — kr.
Félévre 5 „ — „
Negyedévre 2 „ 50 „
Hétfelére 1 „ — „
Egy nap 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
Főter 1828. sz. Lajos könyvtárában és a kiadóhivatalban (Főter 1828. sz. alatt)

Más vállalat miatt.

Pünkösti királyság.

(E) A Bánffy-kabinet felett nem lehet egyhamar napirendre térni. Bánffy a mily könnyelműen vállalkozott a kabinetalakításra, épp oly könnyen fogadta a kosarakat, melyeket a kiszemelt jelöltektől kapott és egész bohém felületességgel ment tovább, helyesebben szólva: ment lejjebb minisztereket keresni.

Nem volt ebben semmi megfontolás és semmi számítás. Vagyha volt lenne számítás, legfeljebb annyiból állott, hogy annál jobb, minél középszerűbb a kabinet, legalább nem lesz lényeges, szembeálló ellentét a miniszterium feje és a tagjai között.

Bizonyára ezen alapszik a Bánffy Dezső vállalkozása, aki lehetetlen, hogy már bevégzett államférfiúnak tartsa magát. Ilyen hirtelen tán még ő sem hiszi el önmagáról, hogy volt az életében, a multjában, az eddigi köztevékenységében és annak sikereiben valami, ami jogosulttá teszi, hogy egyszerre a miniszterelnöki széklet foglalja el és intezze Magyarország sorsát, mely mégis fontosabb egy kicsit, mint a Beszterce-Naszód vármegye dolga és az, vajjon a vármegyében a községi jegyzők közül hányan állanak fejelemi vizsgálat alatt és hányat kell azokból kortes érdekek czimén a csavából kirántani.

Lehetetlen azt az új miniszterelnöknek nem tudnia, hogy amire vállalkozott, annak nem képes megfelelni és hogy így csak két eshetőség képzelhető az ő kormányzásában. Vagy az, hogy az ő névleges miniszterelnöksége mellett mások intezik a nemzet sorsát az ő felsősége alatt, de az ő irányt jelölő befolyása s közreműködése nélkül és a legnagyobb Strohmann ezerepét fogja átítani.

A „DEBRECZENI” TARCZAJA.

Három csók.

Az elsőről inkább Erzsike adhatna számot. Neki emléke van róla: egy jegy a homlokán. Hiába figyelmeztettem, hogy ne merészeljen lovamra ülni, mert a pigémet*) hozza vágom: nem használt a szép szó. Ráült s hintáznai kezdett a tornác szélén álló lovamra, mire én támadólag fogtam kezembe a pigét. De a kis ambazon nem ijedt meg, sőt még erősebben imbálozott a lóval, oly annyira, hogy ez lovaglóval együtt lefordult a tornác fájáról.

Az esés oly szerencsétlen volt, hogy kis lovacskámnak kitört a két első lába. Én e szomorú látványra e kezembe szorított pigét oda röpittem Erzsike homlokához, melyet rögtön elborított a vér. Kis szája nagyot sikoltott, mire anyám a konyhából a veszély színhelyébe futott. Hideg vizes ruhával kötözgette be Erzsike homlokát, ki e közben fuldokló zokogással és nagy rézrehabálással mondtotta el az esemény lefolyását.

Ennek megtudása után anyám felkapta a porozó palczát s felém közeledett; mire én jónak láttam az utcaajtó felé iramodni. Szerencsétlenségemre anyám az ajtóban elcsipett s kegyetlenül kiporozta a bugyogós nadragót rajtam, mit én éktelen bögéssel viszonoztam. De az csak semmi volt azon torturához képest, melyet anyám most mért rám. Azt kívánta t. i., hogy most rögtön kérjek bocsánatot Erzsikétől s csókoljam meg. Hátha szíjat hasítottak volna a hátamból, megélttem volna? Nem én!

„Nem, sohasem”, mormogám dacosan, mire az előbbi nadragkiporozás következett s

re sokkal valószínűbb. Csakis ez szolgálhat érthető magyarázatot arra, hogy a korona vázslása épen Bánffy Dezsőre esett, aki nem tűnt föl egyébbel, mint legfőjebb azzal, hogy a Kossuth Lajos halálakor bécsi megítélés szerint igen loyálisan és tapintatosan viselte magát és nem adta jelét olyan hazafias fájdalomnak, vagy kegyeletnek, melyet valószínűleg nem is érzett. Mivel pedig ez érdemnek tekintetik Bécsben, nincs benne semmi esodálatos, hogy a szabadelvű-párt befolyásos urai, ha már maguk nem maradhatnak és nem lehetnek miniszterek és ha már magukat nem akarják egy átmeneti kabinetben elkopatni és lejártni, legalább gondoskodnak arról, hogy a gyöngye helytartók egész sorát ültessék a piros bársonyszékekbe, nehogy elvágassék előlük a hatalom utja.

Az átmeneti kormányok egyébre sem alkalmasok, mint az alkotó államférfiak lejárására. Ezért vonatkozott minden önértékes 95 politikai reputációjára féltékeny államférfiu belépni a Bánffy-kabinetbe csak azért, hogy abból rövid idő alatt mint hitelvesztett politikai egyéniség vonuljon ki, a fennforgó körülmények kenyszerítő hatalmának tulsulya következtében.

Az a pünkösti királyság, mely az ilyen átmeneti kormányok tagjainak osztályrészül jut — bizonyára nem nagyon csábíthatja a komoly államférfiakat arra, hogy valami nagyon törjek magukat az ilyen rövid életű dicsőség után.

Előre látható volt, hogy a Wekerle-kabinet kétségkívül néhány komoly tehetségű tagja helyébe a Bánffy-kabinetben csak olyan kéreisz életű államférfiak fognak helyet foglalni, a kikre egészen közömbös dolog, hogy hettekig, vagy pedig évekig élvezik-e hatalom előnyeit, s a kik csak arra reflektálnak, hogy valahára — ha csak rövid időre is — urai lehessenek a biros bársonyszékek.

Ha pedig az a czélja ennek az apró szentek kabinetjének, hogy az állásaitak be nem töltő miniszterek alatt üresek legyenek a bársonyszékek, mihelyt az állandóság reményével beleülhetnek azokba a szabadelvű párt gazdái, vagy akár a Bánffy által állítólag annyira szorítandó fuzió szülöttei, akkor is méltatlanság ez a játék a koronával szemben is, meg a nemzettel szemben is, mert a nagy alkotások nagy reményei után az új miniszterek kinevezésével most a nemzetben van a sor, hogy lemondjon.

Szilágyi Dezső munkássága. Szilágyi Dezső igazságügyi miniszterének második évében szenzációs broszur jelent meg Sik Sándor ügyvéd tollából, a melyben igen erős színekkel volt illusztrálva, mennyire nem dolgozik Szilágyi Dezső s hogy miért? ennek csak egy ember a megmondhatója — a kasszinó vendéglőse. Most, hogy a Wekerle-kabinet otthagyja a piros bársony széket, a néhai kabinet minden tagja siet ország-világ előtt dokumentálni, mennyi sokat dolgozott. A legtöbb törvényjavaslat természetesen a Szilágyi miniszter hivatalos szóbájából került ki. A magyar köz- és magánjog történetében külön fejezetben kell majd tárgyalni a Szilágyi munkásságáról, a miről egy statisztikai kimutatás alapján így számolunk be röviden:

Törvénytervek a Szilágyi büroijából 24 törvénnyel szaporodott. Ezek közt nevezetesebbek: a kir. ítélő táblák és a főügyészségek szervezéséről, a bírói és ügyészi szervezet módosításáról, a konzuli bíraskodásról, a mely heves parlamenti vitának volt okozója, a somnás eljárásról, a kuriai és táblai bírák szaporításáról, az örökösödési eljárásról és a házassági jogról. Fontosabb, mert elvi jelentőségű, vagy törvényalkalmazást és eljárást szabályozó rendeleteinek száma egész sereg. 27 különösen fontos rendelet közül kiemeljük az ügyészi adminisztráció egyszerűsítésére, a joggyakorlók aljegyzők és jegyzők szolgálati viszonyaira, a bírói ügyvitelre, a sajtóeszközszékek új beszerzésére vonatkozókat. A képviselőház előtt két fontos javaslat fekszik: az egyik a büntetőtörvény módosításáról, a másik a képviselőválasztási bíraskodásról szól. Közvetett a volt igazságügyi miniszter 14 előadói tervezetét. Ezek

közt a polgári perrendtartásról, a család- és házassági vagyonjogról, a tengeri magánjogról, a szövetkezetekről, a csódtörvény módosításáról s a házassági eljárásról intézkedések. Benyújtásra készen van három nevezetes javaslat: a bűnvádi eljárásról, a bírói felelőségről s a budapesti büntető törvényszékről szólók. Végül 11 elkészült, de még közé nem tett törvényjavaslat és tervezet marad az új igazságügyi miniszter, Erdélyi Sándor számára örökségül.

A becsapott egyéves önkéntesek.

A közös hadügyminiszterium rut játeket úz a magyar nemzet türelmével kezdettől fogva. Ezen törekvésének egyik csattanós bizonyítványa most az eléggé nem jellemzhető és meg nem róható tény, amit a tartalékos tiszti vizsgát letett önkéntesekkel elkövetett. Ugyanis alig pár százat neveztetett ki hadnagynak, a többi kétezeret pedig csupán hadapródoknak, tiszthelyettesi, őrmesteri, vagy alsóbb al tiszti rangfokozatban.

Emlekezik mindenki arra, hogy mily óriási küzdelem folyt a képviselőházban Tisza Kálmán miniszterelnöksége alatt akkor, amidőn azt itatták a törvénybe, hogy azon önkéntes, aki a tartalékos tiszti vizsgát nem teszi le, köteles további második évet szolgálni. Hiába harcolt ez ellen az egész ellenzék teljes elkeseredettséggel. Hiába mutatták ki, hogy a második év tulajdonképpen büntetés az, hogy a második év ifjakra nézve, a kik nem tudnak németül. Hiába bizonyították be, hogy a tartalékos tiszti vizsgát nem tett önkéntesek, mint jó altisztek is megteszik a kötelességüket a hadseregben.

Mindzen s ehhez hasonló számtalan okoskodásra azzal felelték, hogy a hadseregnek az egyévi önkéntesek anyagából nem altisztekre, hanem tisztekre, hadnagyokra van szükség, és ez a szükséglet csupán ilyen kényszer útján fedezhető. Ily módon került bele a magyar kormányok és pártjának örökös gyakorlatára a magyar törvényterába azon szakasz, hogy aki le nem akarja, avagy le nem tudja tenni a tartalékos tiszti vizsgát, az köteles második évet szolgálni fegyverben.

Ime, most egyszerre kislit, hogy nincs szükség a tartalékos tisztekre. Kiderül, hogy nem is ez volt a valódi oka a fentebb említett kegyetlen szakasz megalkotásának, hanem az, hogy a magyar művelt tanuló ifjúság lehetőleg elnémetesítsék. Azt akarták elérni,

Igy telt el két év, mely után az érettségi bizonyítvány megszerzése engem a fővárosba szőlított szülővárosomból s egyszersmind kiskisakított Erzsike közelébe.

Othon létem utolsó délutánján mentem Erzsikéektől bucsuzni.

Erzsike egyedül volt a szobában. A diványon ült. En mellette foglaltam helyet. Bátoros volt, bár igyekezett vidámnak látszani. Kérdésködött utazásomról: mikor indulok (pedig jól tudta, hogy az nap este), mikor erék oda stb.

En is rendkívül semmitmondó voltam szavaiban. De azért mi mindketten igen érzékenyültünk. És ekkor ismét tegztük egymást, mint gyermekkorunkban.

„Töled válok meg legfőbb szívvvel, Erzsikém! — Mikor jön haza megint Pista? — kérde fel sirva. — Egy év mulva — felelém szorultan.

„Oh, az nagyon soká lesz! — mondá zokogva.

„Velem lész minden gondolatomban anygyalom! — s megfogtam a kis kezét.

„Pista en nagyon szeretlek téged! s suttagá átszellemülten. És ekkor átszorítottam farsu derekát; piros ajkára tettem ajkamat és megcsókolam hosszan, melegen.

Ennek a csóknak az ize olyan volt, mint a legerősebb tokaji boré, melynek mámorító hatását igen sokáig érzé az ember.

I. U. i. Három évig voltam én részeg attól a csóktól s részegségem mámorát elég drágán fiztettem meg: a római, magán- és magyar közigj helyett az Erzsikével titkon váltott leveleket olvastam mindig, minek azon természetes következménye lett, hogy mind az első, mind a második jogi alap vizsgálaton szerencsésen elbuktam s a javítón sem tudtam egyszer sem rongyos elég-egyesnél többre jönni. Három év multával aztán Erzsike, mivel nem volt kedve régm várni még öt évig (1 év egyetem + 1 (esetleg ké) év önkéntelen öntéteskés + 3 év joggyakorlás — 5

Advertisement for 'MÁS VÁLLALAT MIATT' (Due to another company) and 'Zsigmond' brand cognac. Includes text like '3023-3033/1894. sz.', 'részvény-társ.', and 'Zsigmond'.

Advertisement for 'Leszállított áruk' (Delivered goods) featuring a hand icon and text about 'kétől ki' (from two) and 'Leszállított áruk'.

* Fából való gyermek játékszer.

hogy a magyar szülők tanulói pályára szánt gyermekükkel már ugyiszlán a bölcsőben el-sajátított nyelvet beszélik, a német nyelvet, mint a tartalékos tiszt vizsga letelezésének egyik fő feltételét. Az volt a szándékuk, hogy a magyar középiskolákban mentől nagyobb figyelmet fordítsanak a német nyelv tanítására. Az az óhajuk, hogy Magyarországon lehetőleg minden művelt embert kenyszerítsenek a német nyelv megtanulására, a szellemi táplálékban német nyelven való befogadására, s így lassanként elnémetesítsék. Most már egész világosan kilátszik a lóláb.

És ne higgye senki ezt a mesét, a mit a kormánypartiak a véderő vitánál kitaláltak, hogy a törvény emlegetett szakasza az »urak«, a gazdagabb osztályt sújtja. Ha így volna, akkor sem volna szabad megtérni, mert tudjuk, milyen nyomorban nyögött a magyar akkor, a midőn a legfelsőbb osztályok elváltak németesedve, a középső osztály latinul beszélt s csak a »parasztok« beszélték az édes magyar nyelvet. Elvégre az a nemzet, a melynek bármelyik osztályát külföldi nyelv meghonosításával vonják el a hazafiságtól.

De éppen a szegényebb szülőkre nézve terhesebb a másodévi önkentési szolgálat intézménye. Ma már a szellemi pályára való készülés nem a nemzeti osztály, nem a gazdagabb kizárólagos szabadalma. Szegény emberek is küldh-tik ma már ilyen pályákra ar-ra valónak itelt gyermeküket. A szegény szülőknek nehezebb alkalmat adni gyermeküknek a német nyelv megtanulására. A szülőket nyomja inkább gyermekük egyéves önkentési szolgálat, a mely alatt tanulmányai majd nem szünetelnek. A szegény szülőket dönti nyomorba, ha a második évet is pályája elhanyagolásával kénytelen fiuk meddő katonai szolgálatra, kaszárnyai semmit sem tevésre fordítani.

Ezentúl pedig hiába való a szorgalom, a német nyelv tudása, a szülők áldozatkész-sége, a sok költség, a tartalékos tiszt vizsgát letelt ifjak közül csak kevés juthat el a hadügyi kardbójig, hogy a hadseregben műveltségnek és tanulmányainak legalább némileg megfelelő módon bányanak vele akár bé-kében, akár a háboruban való bevonulása alkalmával.

Igy bánik velünk az osztrák hadügyminiszter. A kinek tetszik az ilyen rut becsapás, az ám támogassa az 1867-es kiegyezést, s az ennek alapján álló kormányokat. Az ilyenek valóban megérdemelnék, hogy egy-két tanuló gyermekük legyen, a kiket második évi szolgálatra kenyszerítsenek. Hadd tanulnak meg, miként károsítja az osztrák a magyart.

Vak, aki be nem látja, hogy a magyar nemzet ifjúságának a katonai szolgálatban történt sanyargatását egyedül az önálló magyar hadsereg kivívásával lehet megszüntetni!

Dr. Horváth Ádám.

Casimir Perier lemondása.

Budapest, jan. 16.

Párban roppant nagy izgatottságot szült tegnap éjjel azon hír, hogy Casimir Perier, a köztársaság elnöke beadta lemondását.

A lemondás híre villámgyorsan terjedt el egész Párisban és óriási szenzációt keltett.

Év múlva ügyvéd), hűtlenül ferjhez ment, ami engem kijáratott; mit onnét gyanítok, hogy az első szigorúaton nem buktam meg, sőt ki-tüntetést érdemltem nyelv tulesem rajta. Hanem igaz, hogy többet nem olvastam hétszámra az Erzsike levelét.

II. U. i. Negyedik csokról, fájdalom, ed-digéle nem adhatok számot.

Raptus,

Az öcsém esete.

Bolond egy eset, annyit mondhatok. Mikor az öcsém elbeszélte, azt sem tudtam, mit feleljek rá, de aztán apróra átgondoltam az egészet, és azt mondtam neki, hogyha az embernek van egy szép felesége, akkor ne járjon olyan helyre, a hol a kalapját elcse-relhetik. — Ennél bölcsébbet sem tud-nék mondani, ha mindjárt a fejemet levá-gnák is.

Mindig nagy tisztelője voltam az asz-szony népeknek, de csak keletlő távolságról, és ez óvatossággal tartózkodtam, hogy ed-digéle nem álltam a hódítás nem terheli a lelke-met. Figyelő állást foglaltam el, tanulmány tárgyá-vá tettem őket, s tapasztalataim pótol-ják nálam azt a gyönyörűséget, a mit mások-nál az édes kalandok szoktak előidézni. Ke-rültem az alkalmat, mert az alkalom teszi a tolvajt, s mikor a férfi ilyen alkalomhoz jut, egyáltalán nem szokott skrupulizálni, hanem tolvajja lesz. Ma sem állnék jól magamról, hogy egy szép alkalom, ha daczára minden óvatosságomnak utamba kerülne, nem tene-m engem is tolvajjá.

A más felesége végtére is a más felesége, tehát vigyázzon rá az a más, a többi férfina-ét feladatát nem kezezi, s ha a dolog úgy adódik, hogy az a más nem tudott rá vigyá-zni, ám szenvedje a következményeket, a miket vigyázatlanságával előidézett. Mert az egyszer

A legkülönbözőbb kombinációk terjedtek el, különösen az anarkistákra vonatkozólag.

A legelső pillanatban senkinek akart hit-telt adni a lemondás híreinek. Később azon-ban, midőn a miniszterelnöki palotából távozni látták Casimirt, elhitték a lemondást.

Casimir ugyanis a tegnapi est folyamán hosszasan tanácskozott Dupuy miniszter-elnökkel.

Azután bejelentette az államtanácsnak és senátus elnökének a lemondását.

Némely hírek szerint a képviselőházban történt megálmadatlansága miatt iparkodtak le-mondása visszavételére bírni, de Casimir Perier hajthatatlan maradt s kijelentette, hogy semmi szin alatt azt nem teszi.

Ma délután összédl az államtanács és szenátus.

Esedeg már holnapra kitzik az új elnöki választás idejét.

Némelyek szerint a lemondás oka az, hogy az utóbbi időben a köztársaság több vád-nak és gyanúsításnak volt kitéve.

Másfelől a sok anarkista merénylet in-gatta volna meg az elnök állását.

Legvalószínűbb oka az, hogy miután össze-esküvésnek jöttek a nyomára, a neje és anyja beszélték rá a lemondásra.

A Wekerle-kabinet felmentése.

Tegnap jelent meg a hivatalos lapban a királyi feljelentés.

A Wekerle felmentése így szól:

Fogadjon ezen alkalomból hivatalos állá-saiban, különösen az államháztartás egyen-súlyának megszilárdítása körül faradhatatlan buzgalommal és odaadással teljesített kitűnő szolgálatiért őszinte köszönetemet s egyszer-smind változatlanul kegyelmem biztosítását.

A Szilárdi Dező, Hieronymi Károly és Lukács Béla minisztereknek szóló felmen-tés szavai ezek:

Fáradhatatlan buzgalommal teljesített ki-tűnő szolgálatának elismerése mellett, ezennel felmentem.

A Lukács Béla és Hieronymi Károly miniszterek felmentésére oda van írva a v. b. titkos tanácsosi méltóság adományozása is.

Andrássy Gyula gróf és Eötvös Loránd br. felmentése így hangzik:

Hü és buzgó szolgálatának elismerése mellett ezennel kegyelmemmel felmentem.

BELFÖLD.

Milléniumi diákkongresszus.

A magyar diákszövetség elhatározta, hogy a mil-lénium esztendőjére tervezett kongresszusát Pusztazeren tarja meg. A részletek megállapodása végett a budapesti Egyetemi Kör Burg Kornét a elnököt küldte ki Kecskemétre, hogy az odavaló jogakadémia ifjúságával érintkezésbe lépjen. A vasárnap megtartott ifjúsági gyűlés, amelyen dr. Kovács Pál jogakadémiai igazgató elnökölt, a következő határozatokat hozta: Pusztazeren az Árpád-halmon a magyar ifjúság monumentális emlékoszlópot emeltes s ennek leplezésekor alkalmi ódat és ünnepi dalt adnak elő, melyekre a pályázatot a magyar Diákszövetség legközelebb hirdeti ki. Az ifjúság továbbá összekötésbe lép a Magyar At-leti Klubbal az iránt, hogy a klub ugyane-kor díszversenyeket rendezzen Pusztazeren. Terveznek még nagy díszebédet sátrak alatt s

már két-égtelen, hogy a férfi világ e tekintet-ben lelkismereti furdálatait sohasem érzi és nem is fog erezni mindaddig, míg a mostani felfogás meg nem változik, a mire pedig na-gyon kevés a kilátás.

Óriási haladást ért el az emberiség min-den irányban, csakis egy pontban állunk még most is ott, a hol Mózes idejében állottunk, és ez a nő iránti felfogás, a mely ezerredekén keresztül ugyanaz maradt, hogy t. i. a nő a férfi gyönyörűségére van teremtve. Bűnök tartjuk bárkit is vagyonaiban megörvidíteni, jó barátok reánk bízhatja kincseit, nyugodt lehet, mert megfogjuk őrizni, de ne bizza ránk, ha szép nő felesége van, mert ha azt meg is tudjuk őrizni másoktól, magunktól megőrizni képesek nem leszünk.

A tíz parancsvolat mindenike ellen vét-keznek az emberek, de a többi kilencz paran-csvolat ellen őszesen nem vetkeznek annyit, mint a menynit azon egyetlen parancs ellen, a melyben a feleségünk felesége van fel-említve.

A szép nő a legnagyobb csab, a mi csak létezhetik. A pusztában bőjtölő szentet az ördög szaféle módon próbát megjelteni, s mi-kor ez nem sikerült neki, pokoli gondolata tamadt, a legutolsó eszközök fölyamodott, egy szép nő alakjában jelent meg előtte, s mikor eredménye ennek sem volt, kénköves tüzet fuj-va szájából azt dörmögte nagy mérgesen a bőjtölő és imádkozó szent fölébe: »Nem is hi-szem, hogy férfi vagy!« és ott hagyta, mint szent Pál a románokat. És az ördögnek alig-ha nem igaz volt, mert nincs olyan férfi a vilá-gon, a ki hasonló helyzetben ugyazent cse-lekedné.

Minden nemzetek között a törököt és az eszkimót tartom a legokosabbnak. Az egyik több feleséget vesz magának, s bezárja őket együvé. Nyugodtan alhatik, mert annyi bi-zonyos, hogy azok jól vigyaznak egymásra. — A másik pedig annyira szeretetre méltó, hogy ha

utána népmulatságot játékokkal és nemzeti tánczszal. A költségek fedezésére valamennyi főiskolát felszólítják, a budapesti egyetemi ifjúság pedig mulatságokat rendez. Kecskemét vá-sáros huszezer forintot szavazott meg az ünne-psekre és tavaszszal népmulatságot rendez, amelynek jövedelmét szintén a költségekre fordítja. Az országos gyűlést Sándor István és Harkovszky Zoltán kecskeméti joghallgatók intézik.

Öváció Wlassich Gyula kul-tuszminiszternek.

Tegnapelőtt 9 óraker vett búcsút hallgatóitól az új kultuszminiszter. Beléptekor a zsúfolásig megtöltött tanteremben percekig tartó éljenzés és taps hangzott fel. Az éljenzés lecsendesültevel Wlassich Gyula dr. szép beszéddel maghatottan vett búcsút hallgatóitól. Beszédében elmondta, hogy élete eddigi legszebb hivatásától: a tanári pályától, elszólítja a f e l s ő g e s u r a k a r a t a. — Nehezére esik elbucszni tanítványaitól, kiknek körében annyi kellemes órát töltött, kikben mind-gy legjobb barátait látta. Azonban reméli, ez a búcsu nem felejt sok időre fog szólni, mivel ha új hivatásába megfelelt kötelességeinek, újra visz-sza fog térni a katedrara, melyen mindig sze-retettel és lelkesedéssel csüszgött. Erősen hisz-zük, hogy a tudós tanár ur ebbeli reményé-ben nem fog csalatkozni, sőt az iskolaév végén már ismét könnyen viszonthatja tanítványait a — szigorlatokon. — Addig magya a tanár tesz majd néhány szigorlatot az egyházjogból, a mi pedig nem szakmája.

A képviselőház munkarendje. A képviselőház hétfőn tartandó ülésére lesz ki-tűzve az elnökválasztás. A Haz érde nleges tárgyalásait csütörtökön kezdi meg a vallás-és közoktatásügyi miniszterium költségvetésé-nek általános vitájával.

A képviselőház alelnöke. A sza-badelvű párt becsi felhatalos, a N. Fr. Presse a Perczel Dező miniszterével megüresedő képviselőházi alelnökségre Berzeviczy Albertet jelöli, a ki mellett kilátásai vannak Darányi Igóának is.

KÜLFÖLD.

Lázadó altisztek. Annak idején meg-emlekeztünk arról a szenzációs esetről, hogy a berlini tüzeraltiszti iskolában lazadás tört ki s a német császár parancsára csaknem vala-mennyi növendék elloptak és Magdeburgba in-ternáltak. Mint Berlinből táviratozzák, a Reicus-anzeiger közli a tüzeraltiszti iskola növendékei ellen hozott ítéletet. Elítéltek 131 tanulóit en-gedetlenség miatt hat héti és egy napi fogságra, 31 tanulóit engedetlenség és fenyegetés miatt hat héttől kinecz hónapig tartó fogságra. Ezek közül tizet lefokoztak. Egy altiszet izga-tas és fejelemtelenség miatt öt évi, egy más-ikat engedetlenség, tisztelenség és izgatás miatt öt évi és öt havi fogságra ítélték. A két utóbbit ezenkívül meg le is fokozták.

Nemzetközi választott bíróság.

Az Egy. Államok reszeről olyan diplomáciai akció van kiindulásban, a mely bizonyára kesz-séges fogadtatásra fog találni az összes európai kormányoknál. Mint egy washingtoni távirat jelenti, a szenatusban Sherman javaslatot ter-jesztett elő, amely szerint az elnök a kong-resszus 1890. április 3-iki határozatához ke-

vendége érkezik, még a feleségét is felajánlja, ez az oka azian hogy az eszkimó soha sem jöhet abba, helyzetbe, mikor a fernek meg-sértelt becsületé miatt parajb-segedek után kell szaladgania.

A szép nő férfi felfogás szerint élvezeti cziki, a mit találnak fejez ki az a fektetés, mely férfi ajkakra. rendszerint elhangzik, mi-kor egy szép nő megpillantanak: »Jaj! beh ennivaló teremés!«

A világ eliten a nőt és felemli a férfit, helyesen van-e így, nem állítom, de annyi bi-zonyos, hogy az a kalmat a nő adja és szerin-ten mindig nagyobb bűnos az, a ki ez a kal-mat nyujja, mint a ki azt elfogadja, az itét-ben tehát, meg van a logika. Ha kevesebbe szép nők es org terjek nem volnaunk, mas volna a világ itele-e is, de t.bbségben ezek leven, a jelen helyzetet változtam nem lehet.

Minden szép nő, a ki tudja, hogy szép, az kaczer r is, a kaczer-ag pedig az a fegyver, a melyvel a nő a férfit rabszabzolgájává ten-ti.

A kaczer-ság ugyan szerelmet ritkán, ha-nem csak szenvedélyt ebreszt, epen azért ve-szedelmes. A spagyoi bikaviadókaknál tudjuk, hogy a dikát eleb vörös kendős lobogtatasa-val ingerlik, így kezdődik a viadal, mely többnyire a bika teszuratasavai vezgődik. — Ezt cselekszi a kaczer nő a férfit, addig jatszik vele, míg az eszt elveszt, s férfi meutasoga a por-ba hull.

Az én öcsém felesége gyönyörű szép te-remtés volt, s mikor az esküvőre mentünk, már tisztában voltam az öcsém jövendő sor-sával, a vőlely szerepet a legkedvesebb barát ja töltötte be, s a huzatol a tempingom ez un-a menyasszony mellett, a ki a vőlely ur bő-jait édes mosolyokkal jutalmazta. Mer: hat a nő meg i yen helyzetben is halas a tönjene-kért, a miét szépsége nek a ludoznak. A jó ba-rat azután állandó vendége volt a fiatal pár-nak, s egy alkalommal öcsém tu-áradva a bol-

pest felhatalmaztatik, hogy az Egyesült-Államok diplomáciai képviselői által tárgyalásokat foly-tasson, vagy bizottságot küldjön ki a külföldi kormányokhoz, azzal a javaslattal, hogy nem zetközi választott bíróságot állítsanak fel, vagy más eszközökhöz nyuljanak, hogy a nemzetek közt előforduló viszályokat békésen kiegyenít-sék, és a háboru elkerülése czéljából rendsza-bályokat alkossanak.

Az amerikai horvátok. Az Ame-rikába vándorolt horvátok lapja a »Chicago« felszólítja az ottani horvátokat, hogy miután olyan tekintélyes számmal vannak odakint, hogy bátran képviselhetik a horvát nemzetet, ne nevezék megokat se osztrákoknak, se magyaroknak, csakis horvátoknak. Ebben az irányban, hogy t. i. a horvátok minél önálló-ban lépjenek fel külföldön, az amerikai Stros-mayer-egylet fejt ki a legerősebb akcióit. Hor-vat testvéreinket, úgy látszik, még idegenben sen hagyja nyugodni az a nagyzási láz, a mi az itthoniakat is lépten-nyomon ellenünk iz-galja és a melynek ég úgy, mint itthon, úgy külföldön is semmi esetre sem mi valjuk a kárát.

Az olaszok Afrikában. Róma, jan. 16. A Siefani-ügynökségnek jelentik Massau-ból: Barateri tabornok Coabitiból e hó 15-én azt táviratozta, hogy a ligrek törzse támadásai és csatározásai 14-én folytatódott, de a tama-dókat mindanyiszor nagy veszteségekkel vertek vissza. Rosmangarát, legnagyobb gyorsasággal felosztotta taborát, csapatai rendetlenségben vonultak vissza Scimasara felé. Barateri ta-bornok csapatai előre nyomult a Ras üldö-zésére. A 13. és 14-én tefolyt ütközetek aitt az olaszok mintegy 120 halottat és 90 sebe-sültet vesztek. Az ellenség nemcsak igen sok katonát veszített, hanem számos főnöke és ve-zére is elesett.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy egyesület Otthonában.

Színházi előadások kezdete este 7 óraker. Farsang tart január 7-ikétől, azaz vízke-reszt napjától február 26-ikáig, azaz hamvazó sze-redáig.

Jan. 19. A függetlenségi kör tánczvigalma a Koronában.

Január 19. Szabó munkások tánczvigalma a Margit fűrdőben.

Január 26. A polgári kör bálja a Bikában.

Jan. 26. Acs ifjúság bálja a »Margit« fűrdőben.

Január 30. A csizmadia ipartársulat tánczvi-galma a Koronában.

Február 1. Jogász-estély a Margit fűrdőben.

Február 2. A köműves-egylet tánczvigalma a Margit fűrdőben.

Február 3. Fodrász segédek bálja a Margit fűrdőben.

Febr. 16. A színházi műszaki személyzet jel-mezes tánczvigalma a Koronában.

Febr. 16. Az ev. filléregylet thea-estélye, a Bika-szálloda dísztermében.

Ujdonságok.

Domokos Kálmán.

A debreczeni m. k. gazdasági tan-izeteket nagy veszteség érte: tevékeny igazgatója, D o m o k o s Kálmán, kinek igen nagy érdeme van ab-

dogságtól, így szólott hozzám: »Kedves Rip, nem is képzeld, milyen boldog vagyok. Van egy angyali feleségem, a ki imád és egy jó ba-rátom, a ki érettem talán meghalni is képes volna.«

Az esküvő után három év múlt el, mi-kor egy napon az öcsém feldult arczczal be-ronított szobámba, s lerogyva egy székre, iszonyu kétségbeesett hangon csak ennyit mon-dott: »Végem van! Mindjárt sejtetem, hogy mi baja. Nem kérdsztem, vártam, míg magától elkezdte.

— Megcsaltak, gyalázatosan megcsaltak, ok, a kiket úgy szerettem.

És elmondta a mindenki által ismert törté-netét. — Betért a sörcsarnokba egy pohár sört meginni. Ott találta a jó barátot, a ki ke-véssel azután eltávozott, hogy fontos dolgait elvégezze.

Egy félóra múlva ő is menni készült, amikor észreveszi, hogy a kalapját elcserélték. Bosz-zantja a dolog, de miután a kalapban ráis-mert a jó barátára, egyenesen oda indul, hogy visszacserelje. És szerencsésen megkapta a ka-lapját és meggyőződött arról is, hogy egy jó barát képes lehet mindenre, csak arra nem, hogy a szép asszonyt ne szeresse, még ha az a szép asszony éppen az ő legjobb barátjának a felesége is.

Mikor az öcsém ezt a dolgot elbeszélte, azt sem tudtam, mit feleljek rá, de aztán apróra átgondoltam az egészet és azt mon-dtam neki, hogy ha az embernek van egy szép felesége, akkor ne járjon olyan helyre, a hol a kalapját elcserélhetik. Ennél bölcsébbet sem tudnék mondani, ha mindjárt a fejemet levágnák is.

Annyi szent, hogy az öcsém nem volt vele megelégedve, de h t ebben neki is igaz a lehetett.

Rip.

han, hogy a debrecz-i virágzásnak oly ma hajjalban, szil hirtelen elhunyt. Te semmi nagyobb baja léso, de e bajt se nem tartották komo vacsorát s vacsora tékában gyönyörköd- közel van, azt senki len rosszul lett s rö-hunyt. Az erőteljes évi letelet igéri, lálal. Csakhamar gy- enyészt, mely azon diadalmat, mert nev sokáig fontartja. Éle-zökben ism-rteljük, nov. 6-án született, mokos Lajos, a net nagérdemű tanító iskolaikat Debreczen- évi építészeti gyök- gette Budapest-en és minden érfolyamat zömvészeti akadémi- tés tanulmányozta 1867 és 1868-ik éve- géd mérnöke volt; l- latba, mint a d'brez- intézet segedőtanára, okt. 7-én kinevezet- leg rendes tanárul, megbízott a debre- azzal egybekapcsolt- sával. — Hogy n- ki s mily nagy ered- czeni gazdasági tan- zonyítja. De nemcsa- hanem mint a kö- vékenységet fejlett- lönösen a közzg- n- így elnöke volt s- sületnek, igazgatósá- d a s á g i e g y l e- lemelte szavát, hol- kellett előmozdítani nagy szerettel rag- czeni társadalomnak tebb a'ukja volt. — vesz részt a teme- ravatálra. A gazd- mély fájdalommal e- gátó elhunytáról, m- elhatározta, hogy d- vatalra s az ifjúsá- ifjúsági elnök fogja- ifjúság helyezi a r- sárba is az ifjúsá- intéz a megboldog- is elhatározták, ho- s- loi az ifjúság Sz- gszkodások, mely- i-ánt viseltettek. A- jelentést adta ki: a- natával tudatjuk D- gazdasági tanintéze- hajnál 2 óraker, e- hasáságának 14-dik- történt váratlan el- hült telemét 1895. 1/3 óraker, fogjuk- sz, háznál tartandó- utczai sárkeribe ör- reczen, 1895. Janu- Kálmán, sz. Br- özv. Domokos Lu- testvére: Domokos

han, hogy a debrecz-i virágzásnak oly ma hajjalban, szil hirtelen elhunyt. Te semmi nagyobb baja léso, de e bajt se nem tartották komo vacsorát s vacsora tékában gyönyörköd- közel van, azt senki len rosszul lett s rö-hunyt. Az erőteljes évi letelet igéri, lálal. Csakhamar gy- enyészt, mely azon diadalmat, mert nev sokáig fontartja. Éle-zökben ism-rteljük, nov. 6-án született, mokos Lajos, a net nagérdemű tanító iskolaikat Debreczen- évi építészeti gyök- gette Budapest-en és minden érfolyamat zömvészeti akadémi- tés tanulmányozta 1867 és 1868-ik éve- géd mérnöke volt; l- latba, mint a d'brez- intézet segedőtanára, okt. 7-én kinevezet- leg rendes tanárul, megbízott a debre- azzal egybekapcsolt- sával. — Hogy n- ki s mily nagy ered- czeni gazdasági tan- zonyítja. De nemcsa- hanem mint a kö- vékenységet fejlett- lönösen a közzg- n- így elnöke volt s- sületnek, igazgatósá- d a s á g i e g y l e- lemelte szavát, hol- kellett előmozdítani nagy szerettel rag- czeni társadalomnak tebb a'ukja volt. — vesz részt a teme- ravatálra. A gazd- mély fájdalommal e- gátó elhunytáról, m- elhatározta, hogy d- vatalra s az ifjúsá- ifjúsági elnök fogja- ifjúság helyezi a r- sárba is az ifjúsá- intéz a megboldog- is elhatározták, ho- s- loi az ifjúság Sz- gszkodások, mely- i-ánt viseltettek. A- jelentést adta ki: a- natával tudatjuk D- gazdasági tanintéze- hajnál 2 óraker, e- hasáságának 14-dik- történt váratlan el- hült telemét 1895. 1/3 óraker, fogjuk- sz, háznál tartandó- utczai sárkeribe ör- reczen, 1895. Janu- Kálmán, sz. Br- özv. Domokos Lu- testvére: Domokos

han, hogy a debrecz-i virágzásnak oly ma hajjalban, szil hirtelen elhunyt. Te semmi nagyobb baja léso, de e bajt se nem tartották komo vacsorát s vacsora tékában gyönyörköd- közel van, azt senki len rosszul lett s rö-hunyt. Az erőteljes évi letelet igéri, lálal. Csakhamar gy- enyészt, mely azon diadalmat, mert nev sokáig fontartja. Éle-zökben ism-rteljük, nov. 6-án született, mokos Lajos, a net nagérdemű tanító iskolaikat Debreczen- évi építészeti gyök- gette Budapest-en és minden érfolyamat zömvészeti akadémi- tés tanulmányozta 1867 és 1868-ik éve- géd mérnöke volt; l- latba, mint a d'brez- intézet segedőtanára, okt. 7-én kinevezet- leg rendes tanárul, megbízott a debre- azzal egybekapcsolt- sával. — Hogy n- ki s mily nagy ered- czeni gazdasági tan- zonyítja. De nemcsa- hanem mint a kö- vékenységet fejlett- lönösen a közzg- n- így elnöke volt s- sületnek, igazgatósá- d a s á g i e g y l e- lemelte szavát, hol- kellett előmozdítani nagy szerettel rag- czeni társadalomnak tebb a'ukja volt. — vesz részt a teme- ravatálra. A gazd- mély fájdalommal e- gátó elhunytáról, m- elhatározta, hogy d- vatalra s az ifjúsá- ifjúsági elnök fogja- ifjúság helyezi a r- sárba is az ifjúsá- intéz a megboldog- is elhatározták, ho- s- loi az ifjúság Sz- gszkodások, mely- i-ánt viseltettek. A- jelentést adta ki: a- natával tudatjuk D- gazdasági tanintéze- hajnál 2 óraker, e- hasáságának 14-dik- történt váratlan el- hült telemét 1895. 1/3 óraker, fogjuk- sz, háznál tartandó- utczai sárkeribe ör- reczen, 1895. Janu- Kálmán, sz. Br- özv. Domokos Lu- testvére: Domokos

han, hogy a debrecz-i virágzásnak oly ma hajjalban, szil hirtelen elhunyt. Te semmi nagyobb baja léso, de e bajt se nem tartották komo vacsorát s vacsora tékában gyönyörköd- közel van, azt senki len rosszul lett s rö-hunyt. Az erőteljes évi letelet igéri, lálal. Csakhamar gy- enyészt, mely azon diadalmat, mert nev sokáig fontartja. Éle-zökben ism-rteljük, nov. 6-án született, mokos Lajos, a net nagérdemű tanító iskolaikat Debreczen- évi építészeti gyök- gette Budapest-en és minden érfolyamat zömvészeti akadémi- tés tanulmányozta 1867 és 1868-ik éve- géd mérnöke volt; l- latba, mint a d'brez- intézet segedőtanára, okt. 7-én kinevezet- leg rendes tanárul, megbízott a debre- azzal egybekapcsolt- sával. — Hogy n- ki s mily nagy ered- czeni gazdasági tan- zonyítja. De nemcsa- hanem mint a kö- vékenységet fejlett- lönösen a közzg- n- így elnöke volt s- sületnek, igazgatósá- d a s á g i e g y l e- lemelte szavát, hol- kellett előmozdítani nagy szerettel rag- czeni társadalomnak tebb a'ukja volt. — vesz részt a teme- ravatálra. A gazd- mély fájdalommal e- gátó elhunytáról, m- elhatározta, hogy d- vatalra s az ifjúsá- ifjúsági elnök fogja- ifjúság helyezi a r- sárba is az ifjúsá- intéz a megboldog- is elhatározták, ho- s- loi az ifjúság Sz- gszkodások, mely- i-ánt viseltettek. A- jelentést adta ki: a- natával tudatjuk D- gazdasági tanintéze- hajnál 2 óraker, e- hasáságának 14-dik- történt váratlan el- hült telemét 1895. 1/3 óraker, fogjuk- sz, háznál tartandó- utczai sárkeribe ör- reczen, 1895. Janu- Kálmán, sz. Br- özv. Domokos Lu- testvére: Domokos

han, hogy a debrecz-i virágzásnak oly ma hajjalban, szil hirtelen elhunyt. Te semmi nagyobb baja léso, de e bajt se nem tartották komo vacsorát s vacsora tékában gyönyörköd- közel van, azt senki len rosszul lett s rö-hunyt. Az erőteljes évi letelet igéri, lálal. Csakhamar gy- enyészt, mely azon diadalmat, mert nev sokáig fontartja. Éle-zökben ism-rteljük, nov. 6-án született, mokos Lajos, a net nagérdemű tanító iskolaikat Debreczen- évi építészeti gyök- gette Budapest-en és minden érfolyamat zömvészeti akadémi- tés tanulmányozta 1867 és 1868-ik éve- géd mérnöke volt; l- latba, mint a d'brez- intézet segedőtanára, okt. 7-én kinevezet- leg rendes tanárul, megbízott a debre- azzal egybekapcsolt- s

Eladó ház.
Az 1378. sz. ház kismester-
utczán eladó, vagy egész ud-
var kerttel és lakással május
1-től kiadó. — Értekezhetni
ugyanott Ifj. Gyarmathy
Istvánnal.

ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRA
GÖZSÉPLŐGÁRNITURAI
COMPOUND-LOKOMOBILJAI
11 kár. állományok gépgyára
BUDAPEST

(539.)

A legjobb és legegészségesebb francia cigaretta-papír

LEGLORIA

Gloria-Patent minden egyes lap leoldható!

Joseph Bardou és fiától Perpignan és Párisban. Kapható minden tőzsde, papírkereskedésben

Eladó
az Ondódon 42 és fél hold
tanya föld, gazdasági épüle-
tekkel. Értekezhetni kis-mes-
ter-utca 1113. sz. a lakó tu-
lajdonos **id. Gyarmathy
Jánossal.**

(57.)

!Négy regény ingyen!

Felhívás

a művelt magyar olvasó közönséghez!

A „Képes Családi Lapok” jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt ma-
gyar család reudis házihiarátja.
Közkedveltséget és elterjedtséget az által ért el, hogy mindig hazafias irányban s úgy van
szerkesztve, hogy a serdülő leánykának is bátran a kezébe lehet adni, s e mellett az atyák, anyák és
nagyamák is mindig megfelelő szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne.
A „Hölgyek Lapja” című melléklet, a nő tanácsadója és szellemi titkárja.
A „Regénymelléklet” évente négy díszes regénnyel ajándékozza meg előfizetőit, szép
színes borítékkal, melyeknek egyenkénti bolti ára 1 frt, tehát összesen négy forint.
A „Boríték” tele van szórakoztató talányokkal s mulattató apróságokkal, kérdéscikkkel, fe-
leletekkel, egyzóval a „Képes Családi Lapok” a legértelmesebb, a legelőkeltebb s mégis a legol-
csóbb szépirodalmi képes hetilap.
A képek a legelső művészek esztétikus közzétételük A „Hölgyek Lapja” mellékletünk-
nek dívatképei mindig a legjobb dívatnak mintái; így az 1895-ik évi első szám a következő tartal-
ommal jelent meg:
„Házsmár és társa” regény Beniczky Bajza Lenkétől; „Ujév” költemény Ábrányi Emil-
től; A „befelét fordított kép” novella Muray Károlytól; „A nő feladata” dr. Turnowsky Mórtól; „A
sötét világ” Tolnay Lajostól; „Az ifjú anya” költemény dr. Feleki Sándortól; „Az álom” G. Diószeghy
Mórtól; „Bál után” Mészáros Sándortól; „Az időről” szatira Jámbor Lajostól; „A szép színésznő”
regény Rudnyánszki Gyulától.

Előfizetési árak:

a „Hölgyek Lapja” című dívat- s „Regény”-melléklettel együtt	
Egész évre	6 frt — kr.
Fél évre	3 frt — kr.
Negyed évre	1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok” hetilapból mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadó-
hivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legezélszerűben levelezőlapon — hozzá fordulnak.
A ki három új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget utalványon egyszerre beküldi, an-
nak elismerésül „egy díszes emlékkönyvet” küldünk.
A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 80 kr csomagolási és posta-
szállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk; a ki 3 frt előfizetési
összeget 40 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két regényt kül-
dünk elismerésünk jeléül és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr csomagolási
és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

a „Képes Családi Lapok”
kiadóhivatala
Budapest, Vadász-utca 14. sz. saját házában.

(523.)

Sürgőnyezim: teshlig Budapest. Telefon 57-86.

Gottschlig Ágoston

tea-, rum- és cognac-szállító és nagykereskedő
BUDAPEST.

Iroda és megrendelési ezim: IV. vácz-utca 4.

Kizárólag közvetlen behozatalu 1894. évi aratásu chinát és orosz karaván teák
raktára és eladása, 1 dgr.-tól kezdve, kimérve, vagy doboz és csomagokban.
Különlegesség: fonott **Oolong-tea** 1 kötegecske 40 kr.
Legfinomabb **Jamaica rumok** 1^{1/2} liter 25 kr., 1 liter 1 frt, 1^{1/2} liter
Valódi (vidékre szállítva) 68 kr., 1^{1/2} liter 40 kr.
Brazília rum
Eredeti **francia cognacok** magyarországi főraktára Alex. Matignon & Co.
Cognac és E. Rémy Martin & Co. Rouillac-Cognac cégéktől.
Kiváló minőségű **magyar cognac**, valamint **burgundi cognac** C. Duvergey-
Taboreau cégétől, Meursault.
Asztali, csemege és spanyol **borok**, **pezsgők**; **likőrök** és **szilvium**
Chocoládó és **kávé**.

Fiókraktárak:
IV. vácz-utca 6. sz. VI. Andrássy-ut 23.
A »Mandarinhoz« »Hong-Cong városához«
a vároház-tér mellett. a m. kir. opera átellenében

(431) Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen ujonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:
Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TANCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánk, hol északkeleti Magyarország legregibb és legelterjedtebb politikai napilapja a
„DEBRECZEN”,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki
közönség szives pártfogásába.

Izléses kiállítás!
Jutányos árak!

Hirdetések a »DEBRECZEN« című lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, talragaszokat,
MINDENMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

POLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással
jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

XVII. év

Előfizetési ár
helyben, vagy postán
Egész évre 10
Félévre 5
Negyedévre 3
Egy hóra 1
Egyes szám 4

A lap szellemi részét illető
személy a szerkesztőségbe
bérmentve küldendő

Előfizethetni hely-
szolgálati K. Lajos könyvtár-
és a kiadóhivatalban (Fötér-
házban)

A „Ba

A vásári ke-
pürágás jó mo-
a bődeba ujon-
álló válogatott t-
A jó bames-
zönyös arczot v-
hisz beletörődöt-
Wekerle é-
dig tapsoltak ho-
főntendánsnak
nem volt elege-
Andrássy hősz-
tak, a többiek E-
lett a társulató-
— Tisza Kálmán
egész műsört kö-
Az új társ-
báró, ki főispán-
rangozó volt, s
bái léven, képes
Lajos temetése-
szókje. Főbajaz-
Bonyhádi, ki a t-
rendezni, az orsz-
gyöngye legény a-
mind harmadren-
rek, kik erős lár-
Vlaccics Gy-
kultuszminiszter-
Bánffy. Nem kü-
se sokat értelt
Vlaccics, azt hiss-
hozza.

A jó Lukács
ban második B-
ismeretlen új-
Ernőt. Lehet be-
erő aligha akad-
Lukács kegyve-
ujjat húzott az
társulattal és a
fentartott déli v-
ta. Ez szemet s-

A „DEBRE-
Színész-
— A Debre-
Irtá-

A nemzeti sz-
ért. A »Hungaria«
kérte pár pillanat-
s rövid idő alatt a
finom cigaretta fu-
A téli kert k-
által leginkább be-
velü déli növények
asztalnál fellüno f-
kis társaság.

A zajos társ-
ház bájos naivjalk-
ket Beleznay fiubo-
baeskat kis mezőv-
13-ik huszárezred-
Mindnyáján
Ho-szu, vékony or-
körülvéve az aszt-
nakott vastag üve-
nak csak az aran-
szóitak ki.

A zene csak-
arczörü cigány-
frisebbnél frisebb-
keringőket, Sarolta
Ejfel is emu-
sik asztalnál volt-
czérek egyenként-
üresen maradt a-
rogtak a terem k-
A leány sz-
magyar nóta, az
les kristály-poha-
francia pezsgo f-
báronyos bőru ar-
szenvedélyes vére-
Perczről-perc-
a három férfi eszt-
ajkukon, egymást